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平成２８年度 

日の里地区コミュニティ運営協議会総会 議事録 

 

平成２８年５月８日（日）１０：００～１１：５５ 

コミュニティ・センター日の里会館 

 

１．開会のことば及び総会成立宣言（司会：緒方事務局長） 

 司会者が定刻午前１０時に開会を宣言し、続いて現時点での出席代議員数が代議員総数９７人

中、６２人、委任状提出代議員２０人、合計８２人となり、日の里地区コミュニティ運営協議会

規約第１０条第２項に定める本総会の成立要件を満たしていることが報告された。 

 

○ 岩﨑副会長の冥福をお祈りし、黙祷を行った。 

 

２．会長挨拶（今川協議会会長） 

皆さん お早うございます。 

日の里地区コミュニティ運営協議会会長の今川です。 

本日ここに２８年度の総会を開催しましたところ、総会代議員の皆様におかれましては、休

日の貴重なお時間の中、またお忙しい中をご参集頂きましたことに厚く御礼申し上げます。 

また、ご来賓の皆様には公私共に大変お忙しい中をご出席いただきました。誠に有難うござ

います。 

平成２７年度のコミュニティ活動は、皆様方のご協力・ご支援により略計画通り遂行出来ま

したことを心より御礼申し上げます。 

さて、皆様にはアメリカのゴア元副大統領の有名なフレーズである「不都合な真実」をご記

憶のことと思います。 

これは環境問題を提起したものですが、この日の里地区にも正に不都合な真実に直面してお

ります。それは、少子高齢化、空家・空地の増加、街の賑わいに乏しいことです。特に人口の

高齢化を見てみますと、日の里地区の６５歳以上は既に３９１４人、３３％（２０００年比約

倍増）を超えております。それに対して 15 歳以下は１４３４人で僅か１２％（２０００年より

約３割減少）です。 

これは１０年後の宗像市の姿であり、正に少子高齢化先進地域そのものです。一方、私たち

はともすると「見たいと思うものしか見ようとしない。見たくないものは見えないことにして

おく」傾向があります。しかしながら、今そこにある不都合な真実を放置しておけばおくほど

手の着けようがなくなってしまいます。遅かれ早かれ取り組まなければならないならば、「いつ

やるの、今でしょ」の心意気をもって対処して、子どもや孫に誇れる街を残して行かねばなり

ません。 

このため、日の里コミセンでは、平成２６年度に策定しました「日の里地区が目指すまちづ
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くり」の実現へ向け、市との協働の基に計画を推進してまいりました。 

その第一ステップとして、東郷駅前日の里口の活性化・交流拠点づくりに取組み、まちづく

り推進特別委員会委員の献身的なご尽力と市の厚いご支援により平成２８年８月上旬開設目途

に準備中です。この事業とまちづくりの成否は、日の里の住民一人一人の熱意とご協力に掛か

っています。皆様には、是非とも事業へのご参加、ボランティアとしてのご協力を切にお願い

申し上げる次第です。 

もっとも、日の里の抱えている課題の解決には時間も手間もかかります。すぐに成果が表れ

るものではありません。 

それでも各世代の方々が心を一つにして協力して行けば必ず成果がでてきます。成果が出て

くれば、日の里に人が集まってきて街の賑わいも増してきますし、団地再生のモデル地区とし

て全国から見学者が訪れ、世界遺産との相乗効果も生じて来て住む人が増えてくるといえます。 

本日の総会においては 27 年度の事業報告と決算報告及び監査報告を致します。 

また、平成２８年度事業へ向けて役員選任、事業計画、予算案等を提示いたしますので、併

せてご審議頂きますよう宜しくお願い申し上げます。 

最後になりましたが、先ごろ発生しました熊本地震は、いまだに余震が続いております。亡

くなられた方々のご冥福をお祈りしますと共に、地震が早く収束し、被災に合われた方々が一

日でも早く日常生活に戻れることを願っております。 

日の里地区でも西山活断層が通っており、明日は我が身かもしれません。日頃から防災に備

えて頂き、イザというときのためにご近所同士の絆を強めて頂きたいと存じます。 

簡単ではございますが、開会に当たり御挨拶とさせて頂きます。 

 

３．来賓紹介及び来賓代表挨拶（緒方事務局長） 

以下のとおり来賓が紹介されました。 

宗像市市民協働環境部 部長    三好 康之 様 

宗像市議会議員      末吉 孝  様 

宗像市議会議員      福田 昭彦 様 

宗像市議会議員      吉田 剛  様 

日の里中学校校長      北岡 隆博 様 

日の里東小学校校長      花田 康男 様 

日の里西小学校校長        有馬 昌一郎 様 

 

宗像市コミュニティ協働推進課 

主事               惠 下 尚輝 様 

 

※ 来賓を代表して、宗像市市民協働環境部部長、三好康之様にご祝辞を頂きました。 

（宗像市長 谷井博美様祝辞 代読） 

 

「平成２８年度日の里地区コミュニティ運営協議会総会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申
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し上げます。 

日頃から皆様におかれましては、日の里地区のよりよいまちづくりのため、また市のコミュニ

ティ施策の推進に多大なるご尽力をいただき、あらためて敬意を表します。 

さて、日の里地区では市と共同で団地再生事業や駅前活性化事業等熱心に取り組まれており、

本年度はその一つの形として、駅前空き店舗を活用した団地再生の拠点施設のオープンを予定し

ています。日の里地区の多くの皆様に施設を活用いただき今後の団地再生の足掛かりとなること

を期待しています。団地再生の取組は市としても大変重要な事業であると考えておりますが、市

単独で進めていけるわけではございません。今後とも地域の皆様とともに推進していきたいと考

えておりますのでご協力を宜しくお願い申し上げます。 

また今年で４１回を迎える日の里まつりについては、今年度から実行委員会の在り方を見直し、

まつりの改善に取り組むと聞いております。住民のニーズを把握し改善意識をもって事業に臨む

姿勢は重要であり、大規模なまつりを変えていくのは大変なご苦労があることと存じます。日の

里まつりがこれまでの良い伝統を残しつつより充実したまつりとなることを祈念しております。 

まちづくりや地域住民の交流の場作りは大事な取り組みですが、コミュニティの活動としても

う一つ重要な取り組みが自主防災です。先日の地震では２回３回と大きな揺れが続き皆様の中に

は不安な夜を過ごされた方も多いかと思います。地震の予測は難しく、災害対策は日々の備えを

今一度見直す必要があると考えます。行政と地域で一緒に取り組んで行きたいと考えております

のでご協力をお願いします。 

また、先ほど話がありました『神宿る島、宗像・沖ノ島と関連遺産群』につきましては、来年

の登録に向けて本番となります。市も様々な取り組みをしていかなければなりません。世界遺産

に直接関わる地域は玄海・大島地区ですが、世界遺産の保存という観点はもとより、恵まれた歴

史文化は宗像市のリーディングプロジェクトであり、今後も市を挙げて取り組んでいくことが重

要です。皆様方の御支援ご協力をお願いします。 

 結びになりますが、日の里地区コミュニティ運営協議会の今後の益々のご発展と、皆様方のご

健勝とご繁栄を祈念いたしまして、甚だ簡単ではございますが、挨拶とさせていただきます。 

本日は誠におめでとうございます。」 

 

４．祝電披露（緒方事務局長） 

 衆議院議員・宮内秀樹様、衆議院議員・かわの正美様、福岡県議会議員・吉武邦彦様、福岡県

議会議員・伊豆美沙子様より祝電をいただきました。 

 

５．議長選出（司会：緒方事務局長） 

 日の里地区コミュニティ運営協議会規約第１１条第４項により、議長団２名の選出について希

望者を募りましたが挙手がなく、代議員から執行部一任の声があがり、下記の２名が拍手多数で

承認された。 

議 長： 甲斐田代議員 （５丁目町内代表） 

          山田代議員  （宗像市交通安全協会日の里支部） 

甲斐田議長、山田議長より議長就任挨拶がなされ、会議前半は甲斐田議長、後半を山田議長で
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分担して進行する。議事の審議方法については各議案について説明を受けた後、質問と意見とに

分けて議事の進行を諮ることが拍手多数により決定した。 

さらに、採決については拍手にて行うこと、発言の際は所属と氏名を述べた後に発言すること、

審議に沿った質問と意見のみとすること、議事録作成のためボイスレコーダーによる録音を行う

ことについて説明がなされた。 

 

６．議決事項 

第１号議案 平成２７年度事業報告について 

（1）総括 

今川会長より議案書に基づき説明。 

・団地再生の取り組みの中、UR 提案の生きがい創出事業として葉物栽培のビニールハウス

を建設（全国初の試み）、６月１９日にオープニングセレモニーが予定されています。 

・駅前活性化事業、E－STATION（仮称）が８月にオープンします。 

 

（2）運営委員会 

今川会長より議案書に基づき説明。 

（3）役員会 

今川会長より議案書に基づき説明。 

（4）役員選考委員会及び監査員選考委員会 

今川会長より議案書に基づき説明。 

（5）第４０回日の里まつり実行委員会 

今川会長より議案書に基づき説明。 

・まつりについては、前回までの反省等を鑑み見直し検討委員会を設置、会則を簡素化し、

４１回より新体制で実施します。 

（6）日の里地区コミュニティ運営協議会自主防災会役員会 

今川会長より議案書に基づき説明。 

（7）日の里地区まちづくり計画特別委員会 

木村副委員長、上野委員より議案書に基づき説明。 

・東郷駅前活性化事業「Ｅ－ＳＴＡＴＩＯＮ（仮称）」の進捗状況 

⇒ ８月７日（日）にオープニングセレモニーを予定。 

・初年度予算、次年度からの予算について 

⇒ まちづくり事業については説明に努めています。希望の町内、構成団体はご連絡いた

だければ伺います。 

 

（8）各部会活動 

・教育文化部会：三浦副部会長より議案書に基づき説明。 

・健康福祉部会：原﨑部会長より議案書に基づき説明。 

・生活環境部会：橋本部会長より議案書に基づき説明。 

・広報部会  ：牛島部会長より議案書に基づき説明。 
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◎ 構成団体の活動報告については資料編に２７年事業報告及び決算報告、２８年事業計画を掲

載。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

第２号議案 平成２７年度決算報告及び監査報告について 

（1）協議会決算報告及び監査報告 

滝口会計より議案書に基づき説明。 

（2）防犯灯決算報告及び監査報告 

滝口会計より議案書に基づき説明。 

（3）日の里まつり決算報告及び監査報告並びに日の里まつり積立金及び監査報告 

滝口会計より議案書に基づき説明。 

 

○ 監査報告 

内田監査員より議案書に基づき説明。 

・４月９日に大庭監査員とともに監査を行った結果、正確で適正な会計が行われていること

が報告された。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

○ 今川会長より、平成２７年度に関する議案の審議終了のため、本総会を退任される協議会

役員の紹介がなされた。 

1 丁目・雨宮会長、2 丁目・牛島会長、4 丁目・藤田会長、5 丁目・三浦会長 6 丁目・原

﨑会長、7 丁目・勝木会長、8 丁目・橋本会長、9 丁目・今川会長、ＡＰ3 区・滝口会長 

伊藤事務局長 

 

○ 挨拶（今川会長） 

「1 年間にわたりコミュニティ活動に大変ご尽力いただきました。誠にありがとうござい

ます。役員を退任されましても、次は日の里まつり、東郷駅前活性化事業「Ｅ－ＳＴＡＴＩ

ＯＮ（仮称）」、町内会と事業は続いてまいります。経験、知見を日の里の活性化に活かせて
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頂きたいと思っております。 

コミュニティ会長として、２年間皆さんと活動できましたこと、支えて頂きましたことに

大変感謝しております。篤くお礼申し上げます。ありがとうございました。」 

 

第３号議案 平成２８年度役員選任（案）について 

今川会長より議案書に基づき説明。 

（人事案件につき質問、意見を省略） 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

～休憩・新旧役員席交代及び議長交代～ 

 

○ 新年度協議会会長挨拶（黒川会長） 

このたび日の里コミュニティ運営協議会会長に選任頂きました、黒川と申します。今川会

長には 2 年間日の里発展のために多大な貢献をして頂き大変ありがとうございました。 

また、共に活動をされてこられました退任される役員の皆様、大変ありがとうございまし

た。感謝申し上げます。今川会長をはじめ旧役員の皆様には引き続き日の里のためにお力添

えを頂き、また、ご指導のほどよろしくお願い申し上げます。 

 私は日の里に越してきて３８年になり、３０年以上公団アパートに住んでいる、日の里が

大好きなひとりです。大好きな日の里がふたたび活気のある町になるよう、微力ではありま

すが皆様と共に取り組んでまいりたいと思います。 

 さて、今後の活動につきましては、現在取り組んでいる日の里団地再生・東郷駅前活性化

事業を UR・行政との連携を深め、さらに進めてまいります。東郷駅前活性化事業におきま

しては市の支援を受けまして本年 8 月に E-STATION(仮称)がオープン致します。 

この事業を｢日の里まちづくり推進特別委員会｣のメンバーと皆様のご協力を得ながら軌

道に乗せていきたいとおもいます。 

｢日の里地区がめざすまちづくり｣にはまだまだ課題はあるとはおもいますが日の里地区

の若い力を交えて、年代をこえての意見交換をしながら、｢魅力ある住みたいまち｣を目指し、

皆様と一緒に取り組んで参りたいと決意しております。日の里地区の皆様、どうぞよろしく

お願い申し上げます。 

  簡単ではありますが就任の挨拶とかえさせていただきます。 

  ありがとうございました。 

 

第４号議案  平成２８年度事業計画（案）について 

 

基本活動計画、主な取り組み： 

黒川会長より議案書に基づき説明。 

各部会 
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・教育文化部会：秋吉部会長より議案書に基づき説明。 

・健康福祉部会：伊藤部会長より議案書に基づき説明。 

・生活環境部会：大城部会長より議案書に基づき説明。 

・広報部会  ：久保田部会長より議案書に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

○第５号議案関連 

・役員等報償費、行動費及び費用弁償の支給に関する細則の一部改正について 

緒方事務局長より当日配布資料に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

第５号議案 平成２８年度予算（案）について 

松永新会計より平成２８年度予算（案）について議案書に基づき説明。 

 

【質疑応答】 

【質問】なし。 

【意見】なし。 

 

【採決】 

⇒ 拍手多数により承認。 

 

 

（議長） 

 以上、議決事項全ての承認をいただきましたので、第３号議案、第４号議案及び第５号議案

の（案）を抹消させていただきます。 

以上で本総会に付議されました審議は終了しました。ご協力にありがとうございました。 
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７．議長解任 

 黒川会長より議長解任が宣言された。 

 

８．閉会の言葉 

 浦副会長より閉会の挨拶がなされた。 

「皆様のご協力によりまして、平成２８年度総会を滞りなく終えることができました。本

当にありがとうございました。 

私ども新しい役員はほとんどが新人です。新しい気持ちで取り組んでまいります。 

ご尽力いただいた旧役員の皆様は新役員の不慣れな所をバックアップしていただきます

ようよろしくお願い申し上げます。 

 以上をもちまして、平成２８年度日の里地区コミュニティ運営協議会総会を終了したいと

思います。ありがとうございました。」 

 

以 上 

 

議事録確認者 

平成２８年 ５月 １９日 

 

 

 

協議会会長                        ㊞ 

 

 

協議会副会長                       ㊞ 

 

 

協議会副会長                       ㊞ 

 

 

協議会会計                        ㊞ 

 

 

協議会事務局長                      ㊞ 


